

# MAGYAR PINCZÉREK LAPJA

## SZAK-KÖZLÖNY.

Megjelenik minden héten, szombaton.

**ELŐFIZETÉSI DIJAK:** Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Évesnyedre 1 frt 50 kr. — Egyes szám ára 15 kr. Kéziratok és előfizetési pénzek kizárólag a „Debreczeni Ellenőr” nyomdájába küldendők.

Felolós szerkesztő:  
**MÚZSAIBÉNI.**  
Segéd szerkesztő:  
**THANGYULA.**

**HIRDETÉSI DIJAK:**  
Négy hasábolé petit sor . . . . . 3 kr.  
Helyeg illeték mindenkor . . . . . 30 „  
Nyiltér: sora 20 kr.

### A zászlókérdés.

A debreczeni pinczerek betegsegélyző és ápoló egylete a fnyes ünnepleye, bár nagy előkészületek igényel, ez még nem elég ok arra, hogy az ünnepley megtartásától visszariadjunk. A közgyűlés van még hátra s ez hoz döntő határozatot.

A megvitatásra hivatott közgyűlés öszszül. Dönteni fog a nehéz kérdésben, megtassék még ez év folytán a zászlószentelési ünnepley vagy maradjon jövőre? Ma e képezi mindenütt a megbeszélés tárgyát s habár az egylet elnöksége sokat akar, s ha a zászlószentelési ünnepleyt olyan fényessé öhajítja is tenni, kevés az idő nem mint ő tartja, hanem augusztusig teljesen elég.

Az idő elég hosszú ugyan, de az elnökség ezt is kicsinyli, holott kevés szorgalom és minden el van érve!

Tudjuk azt, hogy ez idő alatt a megválasztott bizottságnak óriási tevékenységet, szorgalmat kell kifejtene ha nem akarja, hogy a nagyhühönök végre is hátramaradás legyen a következtése. A bizottság mi erősen hiszünk, hogy szorgalommal indulna neki a terv kivitelének s szívén viselné az ügyet.

A megválasztott bizottsági tag ugysit tudja, hogy mi kötelesség vár rá s ha egyszer állását elfoglalta meg is fog, meg is kell felelnie.

Miért halasztanók jövőre a zászlószentelési ünnepleyt? Nem bízunk magunkban? Vagy nincs ember, aki erlyesen lépjen fel, ha minden teher rajta van is, hogy az ünnepley elnöki tisztjét elvállalja. Igaz, ha van is talán hiányzik a szóközi tehetség, vagy alakja talán nem imponál? Ez az a mi viszarizást?

Égy ember csak akad. A bizottság ha áll husonnegy tagból az ossza fel maga közt a teendőket s amit egynek kell elvégzene az sokkal könnyebb, mintha ugyanezt négyen-ötven akarnák elintézni.

Ha a bizottság felszítja a teendőket maga köztött aza terv, melyet ezúttal tűzött ki az elnökség, el lessz érve.

Az elnökség ugyanis magas személyiséget öhajt zászló anyának, intelligens, városunk legelőkelőbb osztályából nyoszolyó leányokat és vőfélyeket. Megakarja nyerni az ünnepleyre minden intelligens emberét városunknak. Ugyan fényel akarja rendezni a zászlószentelési ünnepleyt, amely az egylet tekintélyének nagy hírnevet szerezzen.

Ez mind szép s csakis így ér az ünnepley valamit, csakis ezáltal van elérve a nemes cél. Visszariadnak mégis némelyek a megtartástól, pedig már magában lelkesít a kivétel. Fog olyan ember akadni, aki szívén merázt majd az ünnepley ügyét, aki minden perczét minden idejét arra szenteli majd hogy fényessé és országsetségre híressé tegye a debreczeni pinczerek betegsegélyző és ápoló egyletének zászló szentelési ünnepleyt.

Válasszunk a derék elnök mellé diszelnfőnököt, a város előkelő osztályából, alelnököt városunk közt. Titkárt és jegyzőt, aki egész egész odaadással végezze a levelezéseket s a ki szintén szóközi tehetséggel bírjon. Válasz-

szunk husonnegy bizottsági tagot akik köztött az egyes teendők fellegének osztva s így a kivétel kérdése ne szenvedjen kétséget.

Ezt kell tenünk!

Ez az első!

Tartsuk meg a zászlószentelési ünnepleyt. Ne riadjunk vissza gyáván a kivétel kérdéstől. Csak szorgalom köll, csak igyekezet s el van érve minden. Augusztusig sokat lehet tenni, sokat elérhetünk.

Fel tartásuk! A ki a debreczeni pinczereknek s ezek által Magyarországnak összes pinczereinek jó hírnevet akar szerezni, szavazzon a megtartásra. Tartsuk meg a zászlószentelési ünnepleyt, olyan pompával, mint az tervbe van véve s szerezzünk magunknak hírnevet egyletünknek pedig barátokat.

Ez által sok néhezég volna elérve.

Fel tehát!

Koronázza siker fáradozásainkat.

— a.

### Adakozzunk!

Magyarország egyik legrendezettebb viszonyok köztött álló pinczeregylete a debreczeni, mely a korral együtt emelkedik és haladása, életrevalóság napról-napra inkább kitünik. Ma olyan ünnepleyre készül, mely által a legjobb hírnevet fogja megszerezni magának s Magyarország összes pinczeregylete fölé fog emelkedni a debreczeni.

Egy életrevalóságáról bizonyítékot nyújtó intézmény először a debreczeni által lesz karolva.

Könyvtárat szerzünk a debreczeni pinczerek betegsegélyző és ápoló egyletének, s hogy a költségtől, illetve a betegsegélyzési alapból az egylet erre ne nyújtson segítséget: e helyen keressük fel Magyarországnak minden pinczérét s e helyen szöjtjük fel az adakozásra. Nem hiszünk, hogy szavunk pusztában elhangzott szó legyen; nem hiszünk, hogy ne lenne pinczér, a ki legalább egy kötet könyvvel ne járulna a könyvtár alapításához.

Hogy milyen előnyre szölgél egy egy leti könyvtár az egyletnek, azt már fejtegette lapunk s ez is volt az első, a melyt az öszme életrevalóságáról hi bizonyítékot nyújtott, a mely először penditette meg a könyvtár alapításának nehéz kérdését.

Ma már a könyvtár kérdése csak a létesítéstől függ. A létesítés pedig minden nemeszöivű pinczértölt.

Adakozzunk!

Alakítsuk meg a könyvtárat, a nélkül, hogy az egyletnek költségsébe kerüljön.

Felkérjük e helyen Magyarországnak minden pinczérét és a nemeszöivű emberbarátokat, hogy azok, kik a debreczeni betegsegélyző és ápoló pinczeregylet könyvtárának megalakításához hozzájárulni öhajtanak — hacsak egyetlen kötettel is —, e könyvetek a „Magyar Pinczerek Lapja” kiadóhivatálnak, vagy Glöck Adolft pinczeregyletű ügynöknek Debreczenbe evezme elküldött sziveskedjenek.

Mi részünkről e helyen mondtuk közönetet a szives ajándékozónak s neveiket a

beérkezett könyv nyugtázása mellett közölni fogjuk.

Eddig adakoztak:  
Glöck Adolft *tizenöt kötet* német könyvet.

### A debreczeni pinczerek betegsegélyző és ápoló egyletének választmányi gyűlése.

A debreczeni pinczerek betegsegélyző és ápoló egyletének elnöksége folyó évi május hó 20-án az egylet helyiségében választmányi ülést tartott.

Jelen voltak:

Gödény József, elnök.

Ervös Jakab, alelnök.

Than Gyula, jegyző.

Burgliad Lajos, Kaufmann Ignác, Wirtl József, Freudentel Reszö, Glöck Leopold, Poppé Béla választmányi tagok.

Elnök: Megnyitja a gyűlést s mintán üdvözölt a tagokat kéri a jegyzőt a mult havi választmányi gyűlés jegyzőkönyvének a telovásására.

Jegyző: Felolvassa a jegyzőkönyvet. Ugy a szerkesztés, mint mint fogalmazás ellen az egylet választmányi tagjai részéről kifogás nem tétetvén a jegyzőkönyv elnök és három tag által hitelsítetett.

Elnök: A havi számadás megvizsgálását terjeszti az ülés elé, mely a jelenlevő tagok részéről pontosan átnezetvén, a vizsgálás után hitelsítetett:

a) a kimutatás szerint az egylet bevétele volt:

April hónap 30 frt 40 kr.

Május hónap 49 frt 42 kr.

A ki a d s volt!

April hónap 5 frt

Május hónap 25 frt.

Elnök: Javaslata hozza a jegyző tiszteletű megzavazását, melyet a választmány teljesítvén megörösítés végett a közgyűlés elé fog terjesztetni.

Elnök: A választmány elé terjeszti egyik egyleti tagnak két rendbeli javaslatát.

a) Minden átuzató pinczér fizessen az egylet pénztárába 10 kr azon esetben, ha az egylet helyiségében elhelyezett ágyat használja. S minden további igénybe vételéért az ágynak naponként szintén 10 kr fizessen az egylet pénztárába.

b.) Minden stabil, kisegítő pinczér a kisegítőzett fizetett — illetve kapott díjból fizessen az egylet pénztárába 10 és az ügynöknek szintén 10 kr.

Az előterjesztés után hosszas vita tárgyát képezte az ügy s mint olyant, mely az egylet belzavarára vonatkozólag nagy behatással lenne, a választmány elvetette, mellözi. Kétfélben is a debreczeni egylet nincs rászorulva e kis jövedelemre s nem akarja hogy a pinczerek ezáltal is költségsé verjék magokat.

Elnök: Szükségesnek látja számos s öszhallmozódott ügy fontosságánál fogva a gyors elintéztést, melyet egyedül a közgyűlés van hivata tenni, annak öszhívását. Mint

legfontosabb tárgy első sorban is közlőben van a zászlószentesi ünnepély megtartása. Lehetőség-e ez még ez folyamán vagy annak tartja-e a közzülést, hozzon határozatot a meg, vagy meg nem tartás felett.

A közzülés megtartásának napjál f. évi május 27-ike tűzettel ki s a helyiségnek a „P i u m e” éterme határozatot meg. A közzülés ejjel 2 órákor legyen megtartva.

Előzők: Megköszönve az egylettagjainak az iles iránt mutatott érdeklődéseiket, — miután több tárgy nem volt — az ülést bezártá.

## Levelezés.

Miskolc, 1885. május 24.

A miskolci pinczerek között elhatározásba vett s az egylet újjászervezésére vonatkozó intézkedések befejezése közelében. Az s szorgalom, az ársárlathatn buzgósság, mit kartársaink az egylet kérdésében kifejtettek, sok tekintetben ritkítja pártját.

Az egylet megalakítása, illetve újjászervezése elhatározottat. És hogy ez megtörtént, csupán kartársaink egymásba helyeztet bízalma, a kölcsönös egyetértésnek köszönhet.

Küzdöttünk!

Küzdött minden pinczer, hogy az egylet újjászervezésének kérdése ne maradjon el megvitás vagy létesülés nélkül. Küzdöttünk, mert rendezett viszonyokkal, bíró egyletnek tagja lenni csak érdem, csak dícsőség!

E hó 18-án tartottuk meg gyűlésünket a „Koroná”-ban s ezen a gyűlésen a megéjtett megvitás után kimondották, hogy az egylet megalakul s elnöké Karner Lajos urat fogjuk felkérni.

Hogy Karner Lajos urat, e köztisztelőben és becsületben álló derek férfit megnyerhesük egyletünk élére, a jelen voltak egy öttagú bizottság választották. Ez öttagú bizottság fogja felkérni, hogy az elnöki tiszt elfogadásával tiszteljék meg a pinczer egyletet melynek megalakítása ottól van függővé. Az öttagú bizottság kötelességévé tétették meg minden további intézkedés az egylet szervezése kérdésében.

Az öttagú bizottság tagjai: Feuermann Gyula, Schattecs Mihály, Moskovits Károly Paier Miska és Barnay Andor.

Sokat fáradoznak még a nemes czél elérésében Swarcz és Steiner József urak.

Végül, mint leverő, s általános megdöbbenést keltett hirt említem meg, hogy Schtöngemayer ur, a ki főnökeink között egyike volt a legbiztosretremelőbbeknek, folyó hó 23-án este egy operatói következetlen meghalt.

Koszorút helyezettünk koporsójára s testileglet voltünk rézt temetésén.

Nyugodjék békeben.

— ay.

## Ujdonságok.

— **Köszöntő nyilvánítás.** Köteleseégünknek tartjuk ez uton is egy a „Budapesti” valamint a „Soproni” pinczer egyesületeknek zászlószentesi ünnepélynek alkalmaival küldött értekezés és díszes zászló szallagot a leg-halálában megköszönöm. Legyenek a fenti egyesületek tisztjei s tagjai meggyőződve, hogy szombathelyi közönsége általában a leg-nagyobb elismeréssel van irántuk, látva mily nagy áldozat hozatalra képesek csupán collegiális vonalomból és tiszteletből. Fogadják továbbá mindazon földieink, ismerőseink és barátaink, kik rólunk megemlékeztek volt legszivesebben köszönetet a szombathelyi pinczer egyesületnek. Szomb. 1887 május 19. Hainzmann János egyik elnök.

— **Térszike miatt.** „Szabálytervezést”, „Áttartoz pinczerek meggyőződés”, számos ujdonság s más közlőmenny maradt ki lapunk jelen számból.

— **Vezetékes pusztított** országban Bődében homon lapunk egyik barátja értesik bennünket. — A tűz által a nagyvendégsz összes melléklépítivel együtt legett.

— **Felrobant szoralom.** Az emberek szívében eddig csak „l a n g r a g y u l t” a szerelem, ma már olyanra is van példa mely felrobban s pusztít föl, mindent, a mi közötté van. Spanyolországban történt ez az eset a hol a szenvedélyek különben is mindig iger robbanások. Egy csinos leányunk egyszerre egy orvos és egy p i n c z e r úrvarolt. Eljűven a férjválasztás ideje, a leány az előbbi választotta, akinek perze a pinczer halálos ellensége lett, mert az ő szívében is kimondhatatlanul égett valami. Idővel azonban a két férfi nemcsak kibékült, hanem még barátokká vált, elanynira, hogy a mellőzött pinczer mindennapos vendég lett a házánál. A csinos asszonyhoz való szüntelen közzélet perze éppen nem volt alkalmas arra, hogy a régi szenvedély tüze le hoadjon, sőt napról, napra nőtt, hogy végre e x p l o d á l t. Egy napon az orvos és neje részére egy láda érkezett, mely midőn felnyitották, f e l o r b a n t s a házaspárt a lobbanás megölte. Senki sem kételkedik, hogy az a felrobant dinamit tulajdonképen a régi udvarló pinczer személyének a lángja volt. A vizsgálat, melyet ebben az irányban indítottak meg, javában folyik.

— A káhatírdő melynek dua só-é kántarlaton vize sokféle bajban kitűnő gyógyhatás, május közepén megnyit. A hírdő utjalodása Jakóbi Rudolf közzelkötő az épületen sokat javított. A hírdőhöz tartozó a várkony hankák oldalán lévő kőzet s parkba szándékozott átalakítani. Egy tükörrel létesített árkban még ez évben is csak óhajtatás maradt.

— **Mindazon t. olvasónk,** kik lapunk jelen számát megértották előzőteként tekintenek s e helyen tisztelőtel kérjük fel az előzetes beklődésre. Olvasóink meggyőződhettek róla hogy olyan változatos tartalommal jelenik meg lapunk, milyennel egysem szaklapjaink között. Nem kivélve költségek mellékletet is adtunk, sőt ígérjük, hogy előzőtöknek még szaporodni fognak lapunk sokkal nagyobb lesz. Ezért kérjük fel olvasóinkat az előzetes szives beklődésére s hogy lapunk részére barátokat, előzőtököt gyűjtieni ne terhesítsenek, Olvasóink szives jóakarátát kéri a szerkesztőszög.

— **A debreczeni pinczerek betegesgelyőz és ápoló egyetemeni elnöksége** folyó hó 27-én pénteken éjjel 2 órákor a „FIUME” vendéglő étermeben rendkívüli közzülést tart, melyre a tagok ez uton is meghívattak. Az elnököz. — A közzülés fontos tárgyban van hivataú döntés. A zászlószentes üldönés kerül vitára. Szavazunk a megtartás mellett, hogy ninas okunk ettől visszarotenni, vezérközünkben bőven fejtgetjük. Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk!

— **Ejeregy.** H e r d i c k y János, B-Pesten előnyösen ismert kávéházatulajnosk jogot vaitott P u l o v a z k y Teréz urhözgygel. A tiszta szerelemből kitelődi írték a legelsőkönyv boldogságot kívánják.

— **Pinczer körözés.** A budapesti királyi törvényeszk országoszereti körözött egy Weinreb Samu nevűt pinczért, a ki nagyboldavólás bűntettével és különféle csalásokkal van ladóva. Különös, hogy alig mulik el két hét aután, hogy egy pinczer körözését rendeli el a törvényeszk, utjabban midéig akadnak még ilyen jómadarak. — Kartársaink figyelmébe ajánljuk a fenti jómadárt, melyet bárkit is megkörtözösem megkezdett hivatásának folytatása által.

— **A szőlési fúrdó évad** a jövő hó első hetében kezdődik meg. A megnyitására eddig is számos előkésztület tétett, melyből telve a megnyitás főszenes fog sikerül!

— **Veszedelem tanulmány.** Egy bécsi pinczer, a ki később a hirlap kihirdetésén szentelte faezér életét, a napokban a drombachri erdőben egy lábainál fogva felakasztott embert látta. Gyorsan levágta, a földre tette és édes örömet okozott neki az a tudat, hogy egy emberi életet mentett meg, midőn látta, hogy az illető még él. De ugyancsak elképedt mikor részvetes tudakozódására mogorva feleletet kapott. A megmentett ember egész közönyösen a tárczájába nyult s őt forintot adott a pinczernek, a miért, mint mondá, megmentette az életét. De hozzá tette, hogy most már csak hagyja magára, őt többé semmi veszedelem sem fenyegeti. Az imént is csak t a n u l m á n y t e t t e t s igen sajnálja, hogy tanulmányra közben elájult.

— **Feketehegyen** a hírdő híny már megnyit, az eddigi lakosok tudakozódó következtetve a legelső hírdő hínyére van alapos kívánság.

## Magyar Pinczerek Lapja' tárczája.

### Egy pinczer feljegyzései.

— Tolstói Leo elbeszédése.

(Folytatás)

— Jól van elviszem az óráit.

Láttam, hogy többször hét háromszáz rubelnd. Elhalogositottam szászert s elvittem hozzá a zalogégyvet.

— Még nyolcvan rubellel tartozik nekem, barina; váltás majd ki maga az óráit. — A nyolcvan rubelt mind a mai napig nem látam!

A felánkló toladokóvá lett Nichlindoff olykor olykor kölcsön vett tölem egy rubelt, hogy kifizesse a bérköcsit, miattl százaiban játszott a herceggel. Reggelenként zilet hajtál, össegztyűt ínggel, vékony forgó szemekkel jelent meg, nyomaival a tivornyának beessett ábrázatan. Egy pillanat alatt kihörpített néhány pohár abszinthot s aztán hozzá látott a játékhöz.

A nagybőjt egyik napján a huszárral játszott.

— Akar-e valamiben játszani?

— Nem bánom, miiben?

— Jól van.

A huszár nyert. Vacsorához iltek. Nichlindoff kiáltá!

— Simon! Egy palaczk Clos-Von-geot-ot! Simon kieszélt s elhozta a lovest. A palacznak semmi nyoma.

— Nos hát a bor?

— Simon visszatért a pesenyével.

— Megbolondulál? hol tanultad, hogy vacsora után kél a bort elhozni? szólt türelmetlenül Nichlindoff.

Simon távozóban így szólt:

— A gazda kéreli önt Barina. A gazda ott állott a kiszöbnél. Nichlindoff nyugtalanul távozott vele a szomszéd szobába.

— Nem adhatok tibié hitelt szavaainak ha nem egyenliti ki számlájd.

— Mondtam már, hogy a hónap végén ki fogom fizetni.

— A mint akarja. Én többé nem hitelezhetek. Már is clogot vesztet a sok adóságon.

— Mogbízhatik a szavabam. Csak most adjon még egy palaczk Clos-Vongoeot-ot.

Visszatért a huszárhoz. Várták a bort. Simon úres kézzel lépett a terembe.

— Nos?

— Nincs bor.

Nichlindoff arca a vörösből bíorszínbe ment át.

— Hozzám sietted.

— Az lsten szerelméért, adj hát rubelt különben vesze vagyok.

— Egy rubelem van, különben is oly sokkal tartozik már.

— Egy hét mulva negyvenet kapsz helyette.

— De . . . de ha nincs.

Visszortogt a fogai összeszorítá az öklét s haját tépve elrohant.

A huszár hiába várta. Türelmetlenül kérdésősködött utána. Ezen a napon sok roz élcet mondatk szegényre.

Azt hittem, ily botrány után nem visszatérek. Másnap visszalépett a terembe, még halványabban, még inkább feldult arccal. Egy szkre dobta a felöltőjét és kaplált.

(Végo köv.)



# HUZÁS

## már a jövő hónapban

**Kincsem- Sorsjegyek á 1** frt.

**11** sorsjegy **10** frt **6** sorsjegy **5** frt **50** kr.

Főnyeremény készpénzben

# 50.000

 frt.

Továbbá :

10.000 frt 5000 frt 20% levon.

4875 Pénznyeremény

**Kincsem-sorsjegyek kaphatók**  
**A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában :**  
 Budapest, Váci-utca 6. szám.